

TRES EDICIONES DIARIAS

Edición para la región... 5 de la mañana
Edición de Valencia... 12
Edición nacional... 17

Anuncios y comunicaciones
A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales, aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

El Pueblo

Diario republicano de Valencia

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, el mes... pesetas 1,75
Fuera, el trimestre... 4,50
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 8,50

OFICINAS E IMPRENTA

Don Juan de Austria, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Vaciedad ministerial.- Mi retractación.- El microbio andariego.- Chanchullos en Alboraya

LA NOVELA ILUSTRADA

publicará el próximo mes
LA CIGARRA
y su segunda parte
SOR LUCILA

del insigne novelista D. José Ortega Munilla, director de El Imparcial é individuo de la Academia de la Lengua Española
También publicará en el próximo mes la interesante novela de D. Vicente Blasco Ibañez

Flor de Mayo

que está traducida á casi todos los idiomas de Europa. La Cigarra, Sor Lucila y Flor de Mayo, irán ilustradas con numerosos grabados de notables artistas.
Igualmente publicará una hermosa é interesante novela del inmortal Alejandro Dumas, titulada

LA REINA TOPACIO

Suscripción al mes con opción al regalo de unas cubiertas tiradas en dos colores, una peseta cincuenta céntimos.
Único punto de suscripción en Valencia, Librería de FRANCISCO SEMPERE, Pintor Sorolla, 30 y 32.

NÚMERO SUELTO CINCO CENTIMOS

Vaciedad ministerial

No es necesario vivir en "perpetua" situación de maravillas estupendas" como dice con más retoricismo que lógica un periódico madrileño, para asegurar que programas como el de Montero Ríos se han escrito en España, de treinta años á esta parte, más de dos docenas y aún nos quedamos cortos. ¡Y tanto!
Ni esfuerzo mental requiere abandonar en el fondo submarino de los proyectos ministeriales, vagos, manidos, esplenéticos, hablando de tí á la superficialidad, sin fuerza ni esencia revolucionaria y sustantiva.
No podemos formarnos concepto de lo que los monárquicos entienden por gobernar un país. En cualquiera nación, que no sea la nuestra, cuantos citan sus anhelos en la posesión del poder, crean de las altas esferas políticas, donde el mismo poder se forja, una agitación, un torbellino de ideas, de principios, de grandes iniciativas, de atrevidos proyectos, exposición escrita y hablada de necesidades sentidas que exigen la devoción de las inteligencias, y la aplicación de los entusiasmos.
Se escribe y se piensa hondo; se publican volúmenes de ciencia política; se suscitán elevadas controversias, grandes discusiones, arrancándose al pensamiento brillantes fulgores, geniales epigramas, y al través de brumosas regiones filosóficas parece entablarse una navegación de ideas. Se habla en nombre de la patria para transformarla siempre; se habla en nombre de la humanidad para matarla, y en todos los órdenes se siente el esfuerzo gigantesco que realizan los hombres por el más allá, pues si el comercio exige nuevos mercados, nuevos mercados, la vida política necesita incesante expansión para impedir la asfixia, el agotamiento, la inervación.
En Francia, Italia, Alemania é Inglaterra, se producen saudades nerviosas, como oleadas nacionales; la idea que nimbó el cerebro de un hombre encendió el de la multitud; y los gritos de la calle llegan á lo alto convertidos en leyes, en programas, en fórmulas.
Montero Ríos está sordo. Porque eso sí; aquí se grita tanto como en otro país cualquiera, quizás más que en muchos donde los gritos encuentran carísimos oídos. La diferencia consiste en que aquí no oye nadie.
Este defecto acústico es el que se observa en la máquina nerviosa de nuestros personajes y quién lo dijera en la gran prensa.
El órgano de Maura está sorprendido de un modo insólito. Pensábamos que su deber político no ocluiría ante su proclara sapiencia la falsa situación de Montero Ríos. Pensábamos que no se ocultaría al bondadoso periódico conservador la condición social del pueblo en que vive, nuestras miserias, nuestras catástrofes, la decadencia en que nos hallamos.
Pero el colega se siente feliz al escribir este párrafe:
"Que liberal, de la derecha ó de la izquierda, no habrá de recibir, después de sucesos que parecen demasiado olvidados, como rotó de Mayo la frase con que comienza el discurso, y que S. M. dijo con una entonación solemne de sinceridad, como de quien habla de propia cuenta? En cumplimiento de mis deberes constitucionales, que son altos y ostendidos de mi amor á la Patria."
Prescindimos de toda alusión al rey, ya que sólo son responsables los ministros.
Por lo mismo hay que convenir en lo contentadizo que son los monárquicos. Comprendemos el entusiasmo de la derecha, de la izquierda y del centro ante la exposición de grandes doctrinas.
Pero palabras tan modestas que nada tienen de administrativas, ¿cómo pueden producir tal embelleco en el corazón monárquico?
Queríamos dejar á un lado la joven figura del rey símbolo de las actuales instituciones, pero Montero Ríos no habría ennoblecido al monarca si en sus hermosos labios hubiese brillado la esperanza? Alfonso XIII no habría conquistado la opinión neutra exponiendo un

verdadero, grande y revolucionario programa de gobierno? ¿Qué monarquismo es el de Montero Ríos obligando al rey á repetir las mismas lecciones de otros gobiernos?
Este es lo que ha debido comentar La Epoca. Esto es lo que creíamos del diario conservador, que no es fácil á los maquiavelismos ni suele mostrarse "apegado á la prosa ruin de la vida."
"No lo ha hecho! Montero Ríos sabrá por qué!"
El país, entretanto, tiene derecho á saber por qué se le guarda el secreto á Montero Ríos; de qué medios se ha valido para conquistar la voluntad maquiavélica, que parecía escurridiza, esquiva, indomable quizás, y sin embargo, una sonrisa de monarca amor la ha seducido.
F. Azzati.

MI RETRACTACION

En La Gaceta del Norte, de Bilbao, órgano archiecatólico, encontramos el siguiente interesante artículo:
"Para mi respetable amigo el ilustrado y virtuoso penitenciario de la Santa Iglesia Catedral de León, D. Pedro Nava.
Era una mañana del mes de Agosto del corriente año.
Sobre la mesa de redacción del periódico que entonces dirigía, La Antorcha del Libre-pensamiento, en completo desorden se encontraban los periódicos que, en concepto de cambio, recibía diariamente, así como algunas cartas aún cerradas.
En mi deseo de dar original á la imprenta, rompí las fajas que ceñaban los periódicos, y después de leerlos uno por uno, no encontré en todo aquel inmenso farrago de papeles nada útil que pudiera servirme para original.
Abandoné, pues, aquella tarea, y me dispuse á comenzar la lectura de las cartas recibidas, por ver si en ellas encontraba lo que en los periódicos no pudiera hallar, cuando de repente saltó á mi vista un sobre de luto anejo, de tamaño mayor á los comunes, y que tenía en su centro una cruz impresa y un sello de cuarto de céntimo en una esquina.
Deseo de conocer quién era la persona fallecida, abrí apresuroso aquel sobre, y ¡cuál no sería mi asombro, qué dolor no sufriría al ver que la persona que había abandonado este mundo, lleno de abrojos, era mi buena é inolvidable madre! (q. e. p. d.)
Mi corazón, lleno de amargura, se contrajo; mi alma, lacerada por la noticia recibida, hacia reflejar en mi semblante, poco antes risueño, la sensación terrible que acababa de recibir, y mis ojos dieron rienda suelta á mi dolor.
"¡Pobre madre mía!
Creía estarla viendo cuando años atrás, horrorizada de mi manera de pensar, derramando abundantes lágrimas, me pedía, me rogaba abandonase la senda emprendida y retornase al camino que ella me había enseñado desde mi niñez, educándome en las prácticas de la Religión católica, apostólica y romana."
Luego la veía pidiendo á Dios mi conversión y ofreciendo su vida, si así le placía, como voto de sus ruegos.
Mas tarde la veía triste y llorosa, enferma y rogando á Dios por mi conversión.
Y por fin contemplaba su cadáver, inmóvil, en cuyo rostro me parecía estar viendo señales inequívocas de tristeza por no haber visto cumplidos sus deseos.
De repente sentí que me flaqueaban las piernas, y una fuerza irresistible me hacía arrodillar y mis labios, sin yo quererlo, murmuraban una oración por su eterno descanso.
Ya había transcurrido media hora que había recibido la fatal noticia y aún permanecía arrodillado; pero mis ojos no dejaban pasar los síntomas del dolor que sentía, ni mis labios murmuraban oración alguna.
En mi pecho se había entablado una lucha titánica entre la voz de mi conciencia, hasta entonces dormida, que me aconsejaba abando-

narse aquellas teorías, faltas de bases, que venía propagando hacía tiempo, y el temor al maldito que duran.
La lucha no podía ser más encarnizada. La voz de mi conciencia, con esa fuerza moral que la razón de sí combatiente que la posee, pugnaba para salir victoriosa, y mi temor innato en toda persona al maldito que duran, pretendía sofocar aquella voz que repentinamente me obligaba á cambiar de vida.
Eran momentos de verdadera prueba.
Recordando las enseñanzas que en mi juventud había aprendido de mi buena é inolvidable madre, imploré el auxilio de Jesús, de mi Santísima Madre, y con estos poderosos auxilios me decidí á cambiar de vida, y olvidando todo género de prejuicios sociales, me levanté dispuesto á dar la mayor publicidad posible á mi decisión, porque públicos habían sido mis errores.
Con pasos zigzagantes abandoné aquella estancia, donde tantas veces había empleado mi pluma en ofender á la Religión católica, sus misterios y sus ministros, decidido á no volverla á pisar.
Pasaron dos días desde aquella fecha.
El Mensajero Leonés, diario independiente de esta localidad, publicó en su edición de aquel día una carta mía titulada "Retractación", en la que después de confesar mis errores pedía perdón á los que había ofendido, prometiendo confesar y cumplir en cuanto se me concediese el perdón humildemente solicitado.
Pocos días después, y terminada la preparación al efecto, lavaba mi conciencia en el Santo Tribunal de la Penitencia, para el día siguiente recibir dignamente el Pan de los Angeles, que desde luego, apliqué por el eterno descanso de mi adorada madre (q. s. g. d. h.)
"¡Quién Dios le haya servido de provecho!"

Nunca, pero nunca estuve tan satisfecho como el día que recibí en mi pecho la sagrada Comunión.
Me sentía libre, pero no con esa libertad que tan mal se me había hecho entender, sino con la verdadera libertad de conciencia, que hasta la fecha nunca había tenido, y que en aquel día, libre de prejuicios sociales, aprobaba, aplaudía lo que había hecho.
Habiendo, pues, reintegrado en el seno de la religión católica que tanto había combatido.
Muchas han sido las felicitaciones que lo mismo en carta particular que en la Prensa se me han dirigido; prueba palmaria, corroborante de que mi resolución fué acogida con gusto por todos los buenos.
En la imposibilidad de contestar una por una las felicitaciones recibidas, lo hago á todas, y á cada uno, por medio de las presentes líneas, haciendo constar que vivo sumamente agradecido á todos.
Entretanto mis correligionarios, aquellos que días antes me llamaron "amigo querido, valiente correligionario, libre pensador convencido, escritor castizo, decidido campeón de las libertades patrias, etc., etc.", vomitaban contra mí en sus órganos en la Prensa, los más soeces insultos, los más duros calificativos.
Tentado estuve, si he de ser franco, á contestarles, no con el insulto ni la calumnia, sino retándoles á una controversia pública, bien en la Prensa, bien en un mitin; pero desistí de mi propósito, porque, conocedor de la tística que emplean, comprendí que era hacerles un gran favor.
Por eso, y sólo por eso, no contesté á mis correligionarios de ayer.
Francisco Bescos Pérez.

(Ex director de La Antorcha del Libre Pensamiento, órgano de los libertadores leoneses, y jefe del partido socialista de León.)

El microbio andariego

El doctor Moliner ha entrado de lleno en el período infame.
Apenas abiertas las Cortes, cuando la vida política madrileña, entra en actividad, el valenciano Knollnerjaffen (¡qué horror!), nombre con que la gente del pueblo, en Alemania, designa á los apóstoles subreptivos, se lanza á la corte, y en su calidad de microbio andariego visita generales, conferencias con ministros, de vastos ministerios... y ¡ah! escribe rápidos!
Todo lo cual está de sobre, porque la humanidad podría pasar perfectamente sin que se molestase con tal insistencia á nuestros buenos microbios. ¡Rápidos por teléfono! ¡Oara literata!
Pero no cabe duda que el mismo Moliner se encarga de caricaturar.
Lean ustedes la rápida que El Demócrata publicaba anoche:
"Por teléfono envío este saludo á los que me alientan para la realización de la obra que persigo.
Con este es el viaje 32 que hago á Madrid para ver de obtener lo que tanta falta hace.
Con lo que llevo gastado en estos viajes, hubiera construido medio Sanatorio.
Es, además, el décimo presidente de gobierno á quien entero del abandono en que mueren los tísicos pobres en España, como es cambio de la justicia, de la civilización y de las leyes de Dios.
Veremos si este presidente hace más caso que los nueve anteriores, y si quiere Dios que sea éste mi último viaje.
El de siempre."
¡El de siempre! Siempre lo mismo, doctor-

Solo que este viaje tiene un doble interés; el de la tisis, en segundo término; al cabo, los microbios no merecen preferencia. Esto sería darles una categoría que no merecen. Y en primer término la cuestión política, las próximas elecciones municipales, conjuras aorianesas, maquiavelismos irrisorios y petición á Montero de un salvoconducto para contrabandear en materia de votos en los fardos de la calle de las Avelanas.
Pero, señor rector, ¿es que el doctor Moliner puede abandonar la cátedra, pasar por Madrid politiqueseando, abandonando alumnos, asignaturas é intereses escolares?
No comprendemos cómo ha podido realizar Moliner 32 viajes, abandonando 32 veces la cátedra sin que la más alta autoridad universitaria ponga un correctivo á este microbio viajero.
El rector de la Universidad de Valencia debe intervenir, no ya por lo que al doctor Moliner se refiere, sino porque los alumnos, por muy partidarios que Moliner crea que son, no pueden vivir sujetos á estos extraños itinerarios del doctor, que interrumpen la marcha de sus estudios, perpetrando descarrilamientos de texto y choques de elecciones.
Recordamos que Moliner anunció su dimisión por carecer de consignación suficiente para entretenimiento de material. ¿Qué se proponía Moliner al dimitir con este pretexto si á él no se le ve por la cátedra?
Señor rector de la Universidad, ¿por qué autoriza usted esa conducta?

Chanchullos en Alboraya

El día de ayer fué muy azaroso para el alcalde perpetuo de Alboraya Sr. Rubio.
Levantóse, y apenas salió á la calle, llegaron hasta él las voces del vendedor de El Pueblo que lo pregona con su correspondiente número "Chanchullos en Alboraya".
Para tapar la brecha que en su feudal dominio hemos abierto desde estas columnas, habíamos discurrido el sistema de publicar en "El Radical" el remitido que nosotros no quisimos insertar en El Pueblo y que un muchacho buscado por él hiciese la venta del periódico.
Pero, que si quieres; los vecinos de Alboraya que ya van conociendo al alcalde en toda su repugnante desnudez, buscaban en El Pueblo para gozar una vez más del placer de ver como se derrumba poco á poco hecha jirones la odiosa figura del que años y años viene siendo señor de vidas y haciendas, y aumentando progresivamente su fortuna, mientras las de sus administrados disminuyen.
La decisión política, á que hemos sometido al alcalde de Alboraya, continuará, porque son tantos y tantos los chanchullos que en la administración municipal se han cometido, que por mucho que denunciemos siempre hay material de sobra para proseguir la campaña.
Todo el mundo sabe que el Estado se incautó de todos los bienes de Bensufencia que poseían los municipios, á cambio de los cuales entregó unas láminas con cuyas rentas había de atenderse á esas atenciones, es decir, á remediar las necesidades de los pobres.
Pues bien; en Alboraya ó no existen pobres, ó si los hay, le importan un comino sus estrecheces al alcalde.
"Podrá decirnos el monarca mayor de Alboraya dónde se encuentran 18.000 pesetas en láminas, de que aquel ayuntamiento se incautó?
"Nos dirá el Sr. Rubio, modelo de hombres honrados, de ciudadanos dignos y de alcaldes cuidadosos, quién cobra los intereses que esas láminas devengan y en qué se invierten?
"Es verdad, como de público se afirma, que un señor llamado D. José Moya, fué nombrado gestor de los asuntos de aquel ayuntamiento hace algunos años, y que desde entonces ha venido cobrando los intereses de esas láminas?
"Acaso por este procedimiento cobra el Sr. Moya los haberes que por cumplir con su misión se le adeudan?
Digase claro, para que los pobres de Alboraya, que son los únicos que á esas rentas tienen derecho, sepan quién es el culpable de que no puedan remediar algunas de sus necesidades."
"¿Cabe desbarajuste más grande?
"¿Quién es ese hombre ilustre que empuja la vara de alcalde de Alboraya, que á diario balsa de digno y honrado, en qué estado se encuentra la liquidación pendiente entre el referido ayuntamiento y el ex agente ejecutivo Sr. Tortosa, actual secretario de Tabernas Blancas?
"Es ó no cierto que á este señor se le encargó por el alcalde perpetuo y calamidad pública de Alboraya, de la instrucción y terminación de todos los expedientes de apremio contra los vecinos morosos por consumos?
Como el alcalde no puede contestar, contaremos nosotros: no sólo le encargó ese trabajo, sino que una vez llevado á cabo, cuando se iba á proceder al cobro de dichos atrasos, el alcalde se negó á firmar los apremios, uno por el contra sus amigos, otros por ser de sus parientes, y el Sr. Tortosa quedó sin cobrar el trabajo realizado y el municipio sin lograr que en sus áreas ingresasen las cantidades que por atrasos de consumos se le adeudaban.
Solo unos cuantos vecinos, los que buena mente quisieron hacer efectivas sus deudas, pagaron.
"Estas cantidades cobradas ingresaron ó no en la caja municipal?
No falta quien asegura que el Sr. Tortosa las retiene en su poder ya que con ellas, pues apenas si importarán unas 500 ó 600 pesetas, no hay suficiente dinero para cobrarse los trabajos que se le encomendaron.

Si se va á la liquidación...
"¿Es que en Alboraya para cobrar cuantos del municipio dependen, hay necesidad de que los mismos donadores tomen el dinero de donde puedan?
"¿Dónde está la administración?
"¿Es en el sistema modelo del alcalde de Alboraya?
Así no es de extrañar que en las áreas municipales no haya ni un solo céntimo, y que la caja haga la friolera de siete meses que no se haya abierto.
Desde que el actual depositario dimitió verbalmente el cargo, hace siete meses, que no se han hecho entradas ni salidas en la caja, ya que una de las llaves la tiene en su poder el referido depositario y no se ha acordado por el ayuntamiento, como decimos, desde que dimitió.
"¿Cómo se han efectuado las operaciones de pagos é ingresos en ese tiempo?
El Gobernador lo averiguará, á la inspección que se pide se lleva á cabo.
Por lo que á nosotros toca, hemos de decir que ayer tarde visitamos al Gobernador interino en demanda de una inspección que consideramos necesaria para encauzar la administración municipal de Alboraya para que se prueben uno por uno cuantos cargos hemos formulado contra el alcalde Rubio, para que la caja municipal no sea merienda de negros y para que los vecinos se vean libres de una vez del más repugnante de los caciquismos y se encuentren á cubierto de las expropiaciones y robos de que actualmente son víctimas.
El Gobernador interino nos dijo que á raíz de nuestro segundo artículo, y en vista de las gravísimas acusaciones que formuláramos, había puesto en conocimiento del ministro los hechos y pedido permiso, en su consecuencia, para enviar una inspección al referido pueblo y que el ministro aún no había contestado.
Contéstelo ó no el ministro, lo cierto es que con las atrocidades cometidas hasta hoy, con las trasgresiones íntegras que se han realizado en Alboraya y los chanchullos que en El Pueblo hemos denunciado y seguiremos denunciando, hay motivo más que suficiente para empalar á más de un individuo y condenar al caldero.
Cuando se denuncia verdaderos delitos á un Gobernador, éste consulta con los superiores jerárquicos y estos le niegan la autorización para perseguirlos, entonces se dimiten.
Más vale morir que vivir con vilipendio.

Unión republicana

Convocatoria
DISTRITO DE LA VEGA.—Con el fin de tratar y hacer la proclamación de candidato del distrito de la Vega, se convoca al comité pleno para este noche, á las nueve, al Centro de la calle de Librería. Se encarece la asistencia de todos los señores que lo componen.—El presidente de la Junta Municipal, Adolfo Beltrán.
DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD.—Se convoca á todos los componentes del Comité de este distrito á una reunión que se celebrará mañana domingo, á las once de la mañana, en el Centro de Unión Republicana Librerías, 2, para la designación de candidato á concejal en las próximas elecciones.—El presidente de la Junta municipal, Adolfo Beltrán.
RUZAFÁ.—El Casinó Republicano Federal de este distrito, celebrará junta general esta noche á las nueve para tratar varios asuntos de interés.
Se ruega la asistencia de todos los socios, y caso de no acudir suficiente número se celebrará por segunda convocatoria el domingo próximo á las cuatro de la tarde, y los acuerdos que se tomen serán válidos.—El vicepresidente, Enrique Bernués.
BURJASOT.—La Junta municipal de este pueblo convoca á todos los pertenecientes al partido de Unión Republicana del mismo á una reunión que se celebrará esta noche á las nueve para hacer la presentación de los candidatos y nombrar las comisiones para los trabajos electorales.—El presidente, Luis Carra.
CASINO LAS GERMANÍAS.—Este Casinó celebrará junta general esta noche á las nueve para tratar de un asunto de gran interés. Se recomienda la asistencia á todos los socios.—El presidente, Vicente Marco Baldo.—El secretario, José Oliver.

Junta Municipal de Asociados

En el Consistorio reunidos ayer mañana la Junta Municipal de Asociados bajo la presidencia del Sr. Llagaria.
Dioses letrada al día de la anterior siendo aprobada por unanimidad.
Sin discusión fueron aprobados los siguientes dictámenes que figuraban en la orden del día.
Acuerdo autorizando á D. Arturo Brugger para construir una alcantarilla de desagüe en la calle de Buenavista del distrito del Puerto, exceptándole del pago del arbitrio. Pliego de condiciones para la subasta de las obras de urbanización de los terrenos para la construcción de la proyectada fábrica de Tabacos. Pliego de condiciones para la construcción de alcantarillas en la Gran Vía.
Transferencia de 3.000 pesetas para indemnización de alquileres á los maestros, de la consignación de 15.000 que existe á disposición del señor delegado regio para el fomento de la enseñanza, conforme interesa la Junta municipal de 1.ª enseñanza. Acuerdo concediendo gratuitamente el nicho donde se ha colocado el ca-



Grandes almacenes EL AGUILA

Calle de la Paz, letra E VALENCIA

Ropas hechas de entretiempo confeccionadas a la última moda para caballeros y niños.
Calzado de forma americana la más práctica, desde 15 pesetas.
Guantes de cabrilla, de 1.ª, para señora, 3 botones, 4 y 3 p.
Sombreros hongos, bien hechos, garantidos, desde 6 p.
Géneros de toda clase, para confeccionar a la medida. Corte esmeradísimo. Figurines ingleses y americanos.
Calzado americano, pieles dónola y oscarita, a 20 y 22 ptas.
Camisas pchera de piqué, bien completas, a 5, 6 y 8 ptas.
Corbatas de todas clases y formas, géneros del país desde 1 p.

Enfermos del estómago SI QUIERAN CURAR TOMAD EL Gastrófilo Universal del Dr. GREUS. El mejor alimento PARA ENFERMOS, CONVALESCIENTES ANCIANOS, NIÑOS y DEBILITADOS es la Carne líquida del Dr. GREUS. Creemos un deber aconsejarla, pues es un restaurador pronto y energético y nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos, así enfermos o empobrecidos, como los debilitados por sea cual fuera la causa. Basta con una cucharada para hacer con un poco de agua caliente un caldo, que es el mejor repasto. En los casos de desfallecimiento y de cansancio, cualquiera que sea el motivo, una pequeña copita mezclada o seguida de otra de Málaga ó Jerez, restaura y conforta como por encanto, cual lo demuestra el bienestar y satisfacción que se experimenta enseguida que se toma.

Los flujos y purgaciones de las vías urinarias se curan con los Discos antiblenorrágicos del Dr. GREUS. El Mata-Tenias del Dr. GREUS es o más seguro, o más probado y de acción más eficaz y rápida contra la Solitaria. Su efecto es tan positivo, que a la hora ó aún menos de haberlo tomado el enfermo, la expulsión y quedacuerdo. Y esto sin molestia y sin necesidad de preparación ninguna, pues se toma por la mañana en ayunas, habiendo cenado la noche anterior como de costumbre. Ventaja grandísima que sólo tiene el infalible MATA-TENIAS DEL DR. GREUS. A todos interesa saberlo y recordarlo. Preparación y venta al por mayor: DR. GREUS.—Valencia.

Estos productos se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N.—Valencia.

dáver de D. Vicente Badenes, empleado que fué de estas oficinas municipales. Acuerdo exceptuando del pago del arbitrio sobre todos los de aquellas casas de Pueblo Nuevo del Mar que sólo constan de planta baja y se hallen empotrados a mayor altura de dos metros.

Acuerdo exceptuando del pago del arbitrio sobre inspección y vigilancia de establecimientos a la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, situada en la calle del Mar, núm. 119. Presupuesto ordinario especial de Ensanche para el año 1906. Informe de la comisión designada para el examen de las cuentas de caudales del presupuesto del año 1904.

Terminado el despacho oratorio, sobre cuenta de una comisión del Gobernador, en la cual se manifiesta que estima la modificación de los presupuestos aprobados por la Junta municipal en los presupuestos de 1906.

Que no pueden admitirse subsidios extraordinarios hasta que no estén agotados los ordinarios.

Que se consignen 16.000 pesetas para facultad de Filosofía y Letras.

Continuar contribuyendo al sostenimiento de la escuela de Comercio, según compromiso contraído.

Destinar lo votado para el nuevo censo de polímeros al de la guardia municipal que existe en la actualidad.

Sobre la supresión de la guardia municipal, dijo el Sr. Galán, que no es más que una modificación que ha de sufrir.

La subvención a la Facultad de Filosofía y Letras, añadió, fué suprimida por el Ayuntamiento, por creer que lo autoriza la ley, y más aún, que esa consignación debe aplicarse a otros estudios de más utilidad, y con doble motivo al ser tres los alumnos matriculados en dicha facultad, a los que bien podía entregarse 2.000 pesetas a cada uno, para que pudiesen efectuar sus estudios en otra parte, y con ello se ahorrarían 8.000 pesetas anuales.

La consignación a la Escuela de Comercio, queda suprimida, porque el Estado debe declarar dicha escuela oficial, y cubrir el presupuesto de sus gastos.

El Sr. Liagarta propuso pase a votación uno por uno los indicados extremos para lo que en derecho haya lugar.

Se acordó por unanimidad recurrir en alzada sobre el primero, que trata de la creación de nuevos arbitrios.

El segundo extremo votaron recurrir de él los Sres. Ort, Galán, Fajárnés, Taberner, Borrás, Julián, Coscolla, Marzal, Gil, Rojo, Moreno y Chust, con los votos en contra de los Sres. Durrús, Gabarda, Suay, Bergón, Aldás, Soto y alcalde.

Se pasó al tercer extremo y se acordó recurrir en alzada.

Se dió lectura a otra comunicación del Gobernador, pidiendo algunas aclaraciones a la proyectada reforma de economías en el presupuesto de Beneficencia y Sanidad.

El Sr. Sanchez Bergón defendió las introducciones en dicho ramo, pero a medida que haya vacantes por voluntad de los interesados ó por fallecimiento.

A petición del Sr. Rojo y Chove, la presidencia, considerando que este asunto merece un estudio detenido, promedió al Sr. Sanchez Bergón volver a reunir en breve la Junta municipal y llevar el asunto a la orden del día.

Acto seguido se levantó la sesión.

uno ó más representantes, con arreglo a cuotas que previamente se determinarán.

El cumplimiento literal del actual reglamento, en lo que a la designación de comisiones se refiere, ha sido causa de que se acoben siempre desde la primera sesión los consabidos números del programa, repartiéndose inmediatamente todo el presupuesto, y dejando a la comisión de Nuevos festejos sin recursos y con tardías iniciativas.

El Sr. Martínez Aloy cree evitar este mal, que es afejo, disponiendo que solo se preparen aquellos festejos que sean propuestos y aprobados en principio por la Junta general, y a su tenor sean nombradas las respectivas comisiones para realizarlos.

Finalmente, el Ayuntamiento subvencionará la feria con la cantidad que consigue en sus presupuestos, y quedará obligado a pagar el déficit, si no hubiere, pero reservándose el derecho de aprobar y modificar los presupuestos de feria que la Junta confeccione. Esta es la única limitación que sufre la autonomía de la Junta, en virtud de las nuevas bases.

Publicamos a grandes rasgos el citado proyecto para que lo conozcan concejales y electores se crean en el deber y derecho de discutirlos y mejorarlos.

Nosotros ya daremos nuestra opinión.

Noticias

Nuestro colega El Correo, deca anoche: "Observamos que el gobernador interino señor del Palacio está animado de plausibles deseos para terminar con los abusos que se cometen en los pueblos dando corridas de vaquillas."

En vista de las noticias que EL PUEBLO inserta ampliando la denuncia sobre los resultados de la corrida de toros marrajos celebrada en Catarroja, el gobernador interino ha dispuesto que los números del citado colega en que figuran las noticias aludidas, formen parte del expediente del cual ha dado conocimiento al juez para que instruya las diligencias necesarias con objeto de que no queden sin castigo los hechos penales realizados.

Esperamos que el juzgado correspondiente estará movido de los mismos plausibles deseos que inspiran la campaña contra tan inoportunos espectáculos, y procederá sin contemplaciones de ninguna especie, deduciendo las responsabilidades debidas."

Nosotros disintimos del criterio de El Correo, porque estamos acostumbrados a ver en este desdichado país cómo quedan impunes los más escandalosos hechos, si los autores de los mismos son caciques rurales a quienes protegen las autoridades, y sobre los que nunca se descarga la espada de la ley.

Al expediente instruido, si es que se ha instruido alguno, a las diligencias sumariales, si es que el Juzgado las ha comenzado, debe añadirse lo ayer ocurrido.

Los toros marrajos lidiados ayer en Catarroja causaron dos nuevas víctimas; la sangre de dos ciudadanos más tiñó el suelo, sin que ni el más ligero rubor asomase al rostro del alcalde, que es el verdadero culpable de ello.

En otro lugar del periódico damos cuenta de los cogidos.

En este asunto sabemos que se pretenderá salvar al referido alcalde, aduciendo como razón suprema que él no pudo impedir que se echasen al redondel una docena de aficionados y los toros hiriesen a algunos.

Nosotros afirmamos que los toros marrajos se han lidiado por los que han querido torrear, sin que el alcalde haya tratado de evitarlo.

A las órdenes suyas estaba la guardia civil y ésta no intervino, luego el alcalde mistificó la autorización gubernativa y pretextando que los toros serían lidiados por toreros de profesión, permitió lo contrario; por eso debe el juzgado intervenir y procesar, único modo de evitar en lo sucesivo que haya ningún alcalde capaz de tolerar espectáculos tan denigrantes é inéptos.

Los Sres. Roldán y Reig nos "mandan" para su inserción unas cuartillas. Creemos que esto es demasiado "mandar".

Si no "mandan" otra cosa no podemos servirlos.

Además, si, como amenazan, nos llevan a los tribunales, lo cual nos da ganas de reír, tampoco las publicaremos, aun faltando y desobediendo las mil y una veces.

Advertencia. Si se cumple lo que los dos redactores de La Voz anuncian no permitiremos que el periódico lleve nombre a uno solo de nuestros amigos sin que le dirijan los interesados la correspondiente rectificación.

Otro. ¿Los dos remitentes no tienen un periódico? ¿Qué les importa el nuestro? ¿Cómo no tiemblan ante la idea de estampar su firma católica, apostólica y romana en un periódico librepensador y además excomulgado hasta su quinta generación?

¿Quizás hubiéramos publicado su remitido si no hubiesen dicho que sobre las cuartillas había pasado la censura eclesiástica? Nos consta que les hemos hecho un favor.

¿Qué necesidad tienen Roldán y Reig de enemistarse con los sacros santos publicando prosa administrativa en EL PUEBLO? ¿Hemos exigido nosotros a La Voz que publique nuestras réplicas? No. ¿Porque tememos que nuestro partido nos excomulgue?

Sean periodistas y déjense de tonterías.

La Junta de Feria

En pasadas sesiones del Municipio se tomó el acuerdo de reformar el Reglamento por que se rige la Junta general de Feria, comisionándose al Sr. Martínez Aloy, que era el proponente, para que redactara el proyecto del mismo, y cuyos principales extremos son los siguientes:

La Junta de un año debe ser independiente de la del año anterior, de tal modo, que no sea obstáculo el que la Junta de la pasada Feria siga funcionando hasta liquidar sus cuentas para que se congregue en el mes de Enero la de la futura Feria y prepare los festejos.

Y para evitar adocenamiento en la forma de proponer y realizar festejos, quiere el citado edil que niáguá vocal de una junta pueda pertenecer a la del año siguiente, y aunque los concejales queden exceptuados de esta prohibición, les incapacita para que ejerzan consecutivamente las mismas presidencias de comisiones, y aún para pertenecer a la misma comisión especial en que hubiesen figurado en el año anterior.

La constitución orgánica de la junta sufre con el proyecto que examinamos una importante reforma, encaminada a dar representación en aquélla a los elementos que directamente contribuyen al esplendor de la Feria, y eliminando a las entidades que sólo se interesan por los beneficios que reciben. Serán, pues, vocales natos los concejales y representantes del Ejército, Armada, Diputación y prensa, que constituirán desde el primer momento la Junta general de Feria.

Los representantes de las sociedades, empujados, gremios y demás entidades, serán admitidos por la Junta a medida que se vayan haciendo efectivas las ofrendas en metálico, los compromisos de levantar pabellón en la Alameda, y los de organizar festejos especiales, como corridas de toros, funciones de teatro, cabalgatas, conciertos, etc., etc.

Los donativos en metálico darán derecho a

VICHY FUENTE HEON

Pelayo, 21.

El Juez del Mar ha recibido otra lección de la superferia.

En cuatro guardias intersestas por el señor Blasgo Iñáñez contra el director de "El Radical", y en las cuales Soriano incurrió el bulto, echando la responsabilidad sobre Miguel Pardo, dicho Juez dictó auto denegando el procesamiento del tal Pardo.

El Sr. Salva, que ha sido recurrido por el querrelante, que ha ocurrido ante la Audiencia el distinguido letrado D. Leopoldo Patech, la Sala ha revocado el auto del juez del Mar, que ahora se va obligado a proseguir sus pesquisas y procesar al director de "El Radical".

Lo está viendo el Sr. Salva? ¿Y se queja luego de nuestras censuras?

Si nosotros imitásemos los procedimientos de Soriano y de "El Radical", que tanto gustan al juez del Mar, ahora que podríamos disponer de doble, de cuadruple, de décuple inmunidad que los garrapatadores del serafismo, ¿qué cosas diríamos al Sr. Salva?

A la puerta de la ebistería de Marsh, situada en la calle de Cervantes, núm. 7, fue encontrado a un hombre con pantalones impermeables cuyo dueño puede pasar a recogerlos por dicho punto.

Ayer tarde hubo otra corrida de marrajos. Y claro, como no podía menos de ocurrir, uno de los muchos que se hallaban toreando en la plaza fué cogido por el toro, recibiendo una gran cornada, al parecer.

El intruso cayó al suelo hecho una pelota y los toreros encargados de la lidia acudieron, separando al marrajo de su víctima.

Algunos vecinos trasladaron al herido al apedero de los tranvías eléctricos, donde permaneció más de un cuarto de hora sin asistencia facultativa.

Por fin, en uno de los convoyes fué trasladado a la capital.

El herido es un obrero empleado en los almácenos de maderas que el Sr. Pardo posee en Valencia.

Se llama Pedro Domingo Embusa, tiene 18 años y tiene una herida en el brazo derecho, de pronóstico menos grave.

Fué asistido en el Hospital.

Mariano Pardo, sastrer taillor, Tros Alt, 51. Confección de trajes. Precios económicos.

De la casa núm. 3 de la calle del Pozo robaron ayer mañana dos cañerías de gas.

Por la tarde, entre dos luces, intentaron dos muchachos de unos 18 años, repetir la suerte, volviendo grupas al aperebirse de que los vigilaban.

La policía y la guardia municipal tienen completamente olvidado el distrito del Museo, donde se cometen los robos con la mayor impunidad.

Se ha recibido un gran saldo de géneros de punto procedente de una quiebra.

Gabanes señora, a 25 pesetas; trajes caballero a medida, a 40 pesetas.

"Bazar del Lobo", Llop, 4 (junto a la posada del Lobo).

Al juzgado de guardia se ha dado cuenta de un robo cometido en la casa núm. 50 de la calle del Mar.

Por hallarse sustrata la inquilina, se ignora la cuantía del robo, aunque por la posición de la interesada, parece ser de importancia.

Por no repetir comentarios sobre hechos de esta naturaleza, dejamos en paz a la policía.

Nuestro particular amigo D. José Villarroya, que se encontraba en Alcira, ha regresado a Madrid.

En el tiro de pichón y gallina, instalado en la calle de Epartero, frente al casino "El Pueblo", se rifará mañana a las once entre los tiradores un hermoso pavo real.

Cada día se ve más concurrido el citado tiro.

Como ya hemos anunciado, mañana por la tarde a las tres en punto se celebrará una extraordinaria función en el teatro de Los XX, poniéndose en escena por varios jóvenes, bajo la dirección de D. Adolfo Benedito, el drama en cuatro actos "El Mistio" y el entremés "El flechazo", tomando parte la señorita Urios (Elena), la señora Tarín y los señores Cuevas, Martínez, Canet, Mestre, Iquierdo, Alexandre, Bonavía, Salells (V.), Soler, Mateu y Benedito (J.), siendo amenizados los entreactos a piano por las señoritas Martí (A.) y Martí (M.).

Un individuo llamado José Cabillos (s) Torreal, que estaba encarcerado en el Modelo se atrevió a quebrantar las ordenanzas penales, asomándose a una de las ventanas.

El centinela de guardia, cumpliendo con su obligación, dió el sifo al andaz individuo, y en vista de que éste no se intimidaba, el centinela tuvo necesidad de disparar su fusil, cumpliendo la ordenanza.

El disparo lo realizó después de advertirlo seis veces al que infringía las prescripciones del cargo de reclutista.

Al oír el disparo se personaron en el lugar del hecho varios empleados de la cárcel y los guardias de servicio, quienes recogieron al José Cabillos, que tenía incrustada una bala en el vientre.

HERNIA DOS. TRENCAIS. JEED

El reputado ortopedista de Barcelona, D. Luis G. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, está en Valencia, en el Hotel de Roma, únicamente el sábado, día 30 del corriente mes, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que pueden curar radicalmente sus hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan al hacer bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños, deben usarlo. No dejes de visitar a dicho especialista y tener presente que estará en Valencia, en el Hotel de Roma, solamente el día 30 del mes actual.

Consulta y folletos gratis para todo el mundo.—Talleres y consultorio en Barcelona, Unión, 13.

El herido hallado al poco rato, después de haberse perdido los cuidados de la ciencia médica que se le prodigaron.

Ayer fué atropellada por un mañista de cuatro años llamada Vicenta Salvador Freguet. En grave estado ingresó en el Hospital.

En Utiel, un individuo que trabajaba en un lugar, ha muerto a consecuencia de los gases emanados de una embocadura de fermentación.

El fallecido se llama Severiano García Corral.

El juez de Chinchilla ha interesado del Gobernador de Valencia la busca y captura de Rafael Moreno Fernández, Rafael Moreno Planón, José Florencio Cortés y Luis Torres Flores; fugados de la cárcel de aquel partido, donde estaban como autores de varios robos.

El Gobernador ha dado las oportunas órdenes a la policía y guardia civil para que practiquen el servicio que se lo pide.

Esta tarde de tres a seis, se permitirá la entrada al público en la plaza de Toros, donde estará expuesto el ganado de don Celsa Fontfreda viuda de Concha y Sierra.

La taquilla estará abierta para que pueda proveerse de entradas el que lo desee.

Mañana, en el correo del Central de Aragón, saldrán con dirección a Zaragoza el reputado maestro de baile D. Enrique Vicoat y un escogido cuerpo coreográfico.

Van a tomar parte en los festejos que actualmente se están celebrando en dicha capital.

También les acompañan los afamados cantadores "Maravilla" y "Torneret".

Mañana la sociedad coral "El Micalet" celebrará una velada musical. Los socios se pasarán por secretaria, y mediante la presentación del recibo del mes corriente, se les entregará los dos pasas de señora que les corresponden para dicha velada.

Alimento delicioso, esbelta dentadura, se tiene siempre usando diarios enjugatorios del "Licor del Polo".

Hoy 14 es el último día que estará en Valencia el director técnico y representante ortopédico del Gabinete Mecanoterápico de Madrid (Prado, 22), y recibirá de 11 a 6, a todos los que padecan hernias (quebraduras), deformidades del pecho, espalda, piernas, etc., que deseen encargar alguno de sus aparatos modernos artionados, inventados por el médico especialista del Gabinete y cuyos resultados inmejorables son ya bien conocidos.

Sólomente hoy 14; hotel Cuatro Naciones.

En el teatro del Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia se celebrará mañana, a las ocho y media de la noche, una amena velada teatral bajo la dirección del reputado primer actor D. Vicente Lais.

El programa lo forman la preciosa comedia en dos actos, titulada "Calvo y Compañía" y las celebradas zarzuelas "La buena sombra" y "Als ladres".

No dudamos que con tan variado programa se verá concurrido el teatro por los señores socios y sus familias que tan honesto y culto recreo puedan disfrutar.

La Banda Municipal ejecutará mañana en el paseo de la Glorieta, de cinco y media a ocho, el siguiente programa:

1.º "García", marcha, Lope; 2.º "La gitana", vals, Bualost; 3.º "Es-oh-pá... hasta la Moma", Giner; 4.º Sinfonía de Eurianté", Weber; 5.º "Tannhäuser", obertura, Wagner; 6.º Jota de "La Dolores", Bretón.

Los empleados de la delegación de Hacienda de esta provincia han suscrito el formulario de las peticiones encaminadas a la mejora de su clase, cuyo formulario remiten a sus compañeros de Orense, a fin de que, como últimos iniciadores de la idea tantas veces solicitada de pedir dicha reforma a los poderes públicos, estudien el medio de hacerlo en breve y de la manera más práctica.

Sus aspiraciones son bien legítimas, pues se limitan a pedir que desaparezca el artículo de la ley por el cual, entre otros, se les puede declarar cesantes por conveniencia del servicio; que se les coloque en escalafón por orden de antigüedad en la categoría; que desaparezca el turno de ascenso por libre elección, y que los que asciendan para destinos de fianza permanezcan en éstos por lo menos dos años antes de pasar a otros.

Nos parecen muy justas dichas peticiones, pues sería la manera de evitar el que la Administración pública se embrolle más cada día por el continuo trasiego de empleados y la inestabilidad de éstos.

Carne líquida del Dr. GREUS

Los empleados del Ayuntamiento, con motivo de celebrar ayer su fiesta conmemorativa del Alcaide, le han regalado una magnífica escopeta de caza.

El Sr. Liagarta agradeció mucho la distinción, obsequiando a éstos, concejales, periodistas y a cuantos ayer fueron a felicitarle, con pastas líoques y nigarros.

Continúan con gran actividad los trabajos para convertir en jardín los solares de San Francisco, hallándose ya construidos muchos muros.

El que se terminó ayer es verdaderamente notable por la multitud de plantas grasas que en él se han empleado (más de 100) y por su configuración realmente artística, que patencia una vez más el buen gusto é inteligencia del director de Paseos Sr. Peris.

Entre las plantas dignas de mención que figuran en dicho mazo podemos señalar buena cantidad de agaves, aloes, cereas, raleocapne, meremerli, antemas, adum, comielas y opuncias.

En el Casino republicano Universal del Casino del Grao se celebrará mañana de 9 a 12 de la noche baile de sociedad.

La comisión municipal de Instrucción pública reunió ayer mañana, acordando admitir para las matriculas gratuitas de la Institución de la Enseñanza de la mujer, 40 niñas que lo han solicitado al Ayuntamiento.

Igualmente se acordó, admitir para el Conservatorio a las niñas Vicenta más, María de la Cruz Bort, Elvira Sañer, Amparo Monsolú, y Bernardina Tortajada y Salvador Vela.

Demostrado por la experiencia.—El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos, tengan ó no dolor, se curan con el "Elixir Estomacal de Saiz de Carlos", porque abre el apetito, tonifica, ayuda a las digestiones y quita el dolor.

La Compañía de los ferrocarriles del Norte y de Madrid a Zaragoza y Alicante anuncia un servicio de ida y vuelta a la corte a precios reducidos con motivo de la visita de Mr. Loubet.

Desde Valencia costará el billete 50 pesetas en primera, 30 en segunda y 18 en tercera.

Estos billetes se expenderán los días 20, 21 y 22 del actual, y serán válidos para regresar los días 25, 26, 27 y 28.

Los viajeros procedentes de las estaciones de Valencia y Játiva efectuarán la ida por el tren mixto que sale de Valencia a las 20.31, y de La Encina a las 3.25, para llegar a Madrid a las 19, verificando la vuelta por el mixto que sale de Madrid (estación de Atocha) a las 11.55 y de La Encina a las 3.35.

Hay también clases nocturnas para adultos.

La Fabril Valenciana.—Véase el anuncio en la 4.ª plana.

Objetos de metal plateados, dorados y niquelados, quedan nuevos. Fábricas, Corona, 19.

Nuevo Viena. Ha empezado la fabricación de los riquísimos croissants (Lunetas) y el Briot.

También se expende legítima leche suiza. Pintor Sorolla, 3.

Círculos y sociedades

Esta noche, a las ocho y media, celebrará la Sociedad Odontológica Valenciana junta general ordinaria en su casa social.

Sociedad de Instrucción laica La Luz.—Se convoca a junta general extraordinaria para esta noche, a las ocho, con objeto de tratar asuntos de vital interés para la buena marcha de estas escuelas.

Los acuerdos que se tome a serán válidos con el número de socios que asistan.—El presidente, José Patrocenio.

Los Albases.—Esta ha morística sociedad aita por tercera convocatoria a todos los individuos que a ella pertenecen y a la junta general que se celebrará demá día venche, a las not de la nit, en la casa social.

Compañía de tratar a ante molt importants, a encarrir la puntual asistencia.—El secretario, José Ramil.

El Casino de Unión Republicana, "Las Germanias", celebrará un velada mañana en el local calle de Gibraltar, por la sociedad harmonista "El Chapiro".

Programa: 1.º La M. rreilles, por acordeonista y guitarrista.

ABDON IBÁÑEZ SASTRERIA

Plaza de Cajeros, 51
Se han recibido los géneros de la temporada, clase inmejorable.

ral del centro para ir a España, a las nueve y media de la misma, para ser oídas urgentes y de mucho interés.—El secretario, José Ceboila.

Tiradas en Sueca

Mañana domingo, 15 de los corrientes, y en el local que ocupa la escuela superior de niños, situada en la calle de Sagasta, tendrá lugar la subasta de las *Replazas 6 puntos* establecidas en los cotos de tiradas de aves acuáticas de las partidas de la Corredoña, Cayall y Malviñar y en las de la Calderería y Basaia.

Los puntos son en un todo igual en número y condiciones a los del año anterior, y las autoridades velarán porque el orden sea completo.



TEATRO PRINCIPAL.—Lohengrin.—A las 9.
TEATRO APOLO.—La revoltosa.—La reina de los lotes.—El perro chico.—A las 9.
TEATRO RUZAFÁ.—El perro chico.—El dinero y el trabajo.—Los guapos.—A las 9.
TEATRO DE LA MARINA.—(Cabañal).—La pecadora.—A las 8.30.
SALON NOVEDADES.—Cine y variedades de cine. Matinée a las 4. Corridos toros Valencia Nova y otros.—The Pretzmann's, excelsitos musicales.—Trobolinas, baile.—A las 7.
En breve debut, Veloceman-Onrey.
CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Audición de gramófono.—Variada colección de vistas panorámicas y cuadros de cinematógrafo, entre ellos, 'Los dormitorios' y 'La guerra inhumana' y 'La visita de un campesino a París'.
Todos los jueves regala de liguetas a los niños que asistan a las sesiones de la tarde.

GRANJA MORODER Moneada.—Leche de vaca a domicilio, litro, 45 céntimos medio litro, 25; depósitos, plaza Comedias, 4, Piamar, 16 y Barcas 1, ferreteria.

Purgaciones Pujos blancos gota militar, irritaciones y en general todas las enfermedades del aparato urinario en el hombre y en la mujer, únicamente se curan, por crónicos y rebeldes que sean, por medio de la inyección antiséptica

Valentín Palacios Probada y os convenceréis de sus maravillosos efectos que son inmediatos a las primeras aplicaciones de este medicamento. En Valencia: Farmacia de D. Ángel Vives, Mercado, 40; Dr. Celvo, Farmacia de San Antonio, Sección I. Central y. Compañía droguería de La Lana.

NEURASTENIA El jarabe vital de glicerofosfatos e hipofosfitos compuesto, es el Rey de los Tónicos y reconstituyentes hasta hoy conocidos. Todas las enfermedades medicas lo prescriben y certifican los médicos acaudalados.

TISIS Frasco 3 pesetas

ANEMIA 1. armada Dr. Barral, calle Alta y principales. Barcelona, 1. armada Borbonet, Carders, 44.

TRASPASO de un establecimiento sin géneros en la calle de D. Juan de Austria, núm. 1. Razón, en la misma.

Carne de Ternera Procedente de la República Argentina, de inmejorable calidad y precios económicos. Únicos puntos de venta en Valencia. Plaza Mosen Sorrell, y plaza Mercaderes, número 15 (frente a las Olivas).

EL IDEAL Nuevo papel para fumar.—Pídase en estancos y kioscos.

Gramófonos Cuesta SALON CUESTA Aparatos de fotografía

Grafófonos Cuesta

Por telégrafo y teléfono

¿Crisis? Los rumores circulados esta madrugada acerca de la dimisión del Sr. Echeagaray que recogieron los periódicos de la mañana, han aumentado durante las primeras horas de la misma.

Ocurrió mayor revuelo, dando algún fundamento a la noticia, el hecho de no haber acaudado esta mañana el Sr. Echeagaray al ministro.

Allí se nos ha dicho que la ausencia del señor Echeagaray obedecía a haberse retirado ayer tarde un poco resfriado del Senado.

El Sr. Villanueva, con quien hemos hablado, se lamentaba de que se dé publicidad a las referencias de lo que ocurre en los Consejos de ministros, sobre todo en asunto de tan trascendental importancia como es el de los presupuestos.

El gobierno—desa—se halla ahora discutiéndolos. Puede ocurrir que por diferencias de criterio haya una crisis en la que salgan uno ó dos ministros, pero por ahora sólo discutimos.

Por lo que a mí hace, impórtame consignar que sólo hablo de presupuestos en los Consejos.

Si alguien quiere saber lo que en ellos ocurre, que se lo pregunte al Sr. Montero Ríos.

Es una labor ésta delgada. Respecto a las cifras totales, nada hay acordado en definitiva.

El conde de Romanones, con quien también hemos hablado, ha sido más explícito. Ha negado fuertemente a los rumores de crisis.

«Eso mismo—ha dicho—viene diciéndose hace unos días, sin mayor ni menor motivo que ora.

Al principio se decía que iba a salir el general Weyler, luego el Sr. Villanueva. Ahora se dice que quien presentará la dimisión es el Sr. Echeagaray.

Verá usted—añadía—como nada pasa. Todo se arreglará. Hoy ni siquiera hay Consejo.

Se celebrará mañana. Sin embargo, el conde de Romanones nos ha dicho que aplazaba su visita al canal de Aragón y Cataluña por enfermedad de una hermana suya, y esto, naturalmente, ha dado origen a nuevos conjeturas.

Ha insistido de nuevo en que nada hay de crisis, pero en el supuesto de que sea cierta, no sería el Sr. Echeagaray el que saldría del gabinete.

Los agentes de Bolsa Por la modificación del art. 65 del reglamento de las Bolsas de comercio, se establece lo siguiente:

Los corredores que en lo sucesivo se nombren deberán constituir una fianza de 15.000 pesetas en las plazas de Madrid, Barcelona, Valencia, Santander, Bilbao y Zaragoza.

De 10.000 en las de Málaga, Sevilla, Cádiz, Coruña, Tarragona, Alicante, Palma, San Sebastián y Valladolid.

De 5.000 en las restantes plazas del reino.

Subvenciones Se han concedido subvenciones de 5.000 pesetas a la Cámara de Comercio de Valencia y de 3.000 a la de Alicante.

En honor de Loubet Los alumnos de la Academia de caballería de Valladolid vendrán a Madrid para tributar honores a Mr. Loubet.

La cuestión política Sigue habiéndose de la cuestión política. Esta tarde se decía que en el caso de salir del gabinete el Sr. Villanueva, por persistir en su intransigencia, sería sustituido por el marino Sr. Santolá.

La dimisión de Bretón El Sr. Mellado ha llamado al director del Conservatorio D. Tomás Bretón.

Le ha rogado que retire la dimisión del cargo, pues la información ordenada a aquel centro no va para nada contra su gestión.

Nuevo ferrocarril Se ha dispuesto, sin perjuicio de lo que se resuelva en su tiempo debido, que la Compañía anquera del Segre pueda abrir al servicio el ferrocarril de Moleres a Balaguer.

Los desórdenes de Moscú Moscú.—Se ha desahogado el estado de sitio.

La situación se agrava por momentos. La emigración a San Peterburgo continúa.

Los cajistas han declarado que no trabajarán mientras no se dé una satisfacción a todos los obreros impresores.

Un grupo numeroso de obreros invadió ayer una fábrica de bicicletas con el objeto de hacer cesar en ella el trabajo; los patronos llamaron a los oscosos e hicieron contra los rebeldes algunas descargas, matando a cuatro e hiriendo a más de veinte.

Los escamitales han sido autorizados para andar por la calle sin uniforme, para evitar que puedan ser agredidos.

Los tenses se hallan hoy en camino a San Peterburgo a mucos gente, que hay atemorizada de Moscú; en los ferrocarriles los empleados son reemplazados por soldados.

Antes del Consejo A las cuatro de la tarde han sido llamados los ministros a la Presidencia por el Sr. Montero Ríos para celebrar Consejo.

Al entrar los consejeros han dicho que nada sabían. Echeagaray ha dicho: "Mantengo y defiendo el superávit", y Villanueva ha declarado: "Vengo con temperamentos de paz".

De este Consejo saldrá la crisis ó la continuación de las cosas tal y conforme ahora están.

Se espera con ansiedad el resultado del Consejo. Allí está fijo todo el interés político.

No asiste al Consejo el general Weyler. Sin duda quiere evitar con su ausencia el tener que asentir a la conducta del Sr. Villanueva.

Visitas El ministro de Instrucción pública ha recibido hoy la visita del barón de Bunsen, rector de la Universidad de Barcelona, y la de varios catedráticos de Madrid.

Estos le han hablado del aumento de analfetos. También le ha visitado una comisión de huérfanos del Magisterio.

Para el sostenimiento del colegio han solicitado que se creara un descuento a los maestros.

El Sr. Mellado ha dicho que él no podía obligar a los maestros a dejar ese descuento; eso ellos lo podían pedir.

Ha ofrecido, en cambio, destinar una pequeña cantidad a ese colegio.

Mellado El ministro de Instrucción pública sigue estudiando la manera de suprimir los derechos de exámen que perciben los catedráticos.

Los compañeros se aumentan en los sueldos.

Más manifestaciones El conde de Romanones ha negado que coincida el viaje del rey a Berlín con el de la reina a Viena.

Ha negado también que sea cierta la noticia de los supuestos cambios en los cargos palatinos.

Decretos importantes El ministro de Fomento ha estado en Palacio, poniendo a la firma de D. Alfonso varios decretos de suma importancia.

Por uno de ellos se crea el Centro de Agricultura, del cual dependerán los del ministerio, excepto el Consejo de Obras públicas.

Otro de los decretos modifica el art. 63 del reglamento de Bolsas de comercio.

Por esa modificación los corredores de comercio tendrán que constituir una fianza en metálico ó valores públicos.

Podrá variarse la fianza siempre que los colegios presenten documentos que justifiquen la petición.

El último decreto se refiere a la enseñanza agrícola.

En un preámbulo se razona la idea y se demuestra que nada tan eficaz existe para la enseñanza agrícola como los campos de demostración.

Viene luego la parte dispositiva, y de ella comulco lo más interesante.

Para conseguir que la enseñanza agrícola obtenga resultados prácticos, se dispondrá de un campo de demostración en cada población mayor de 750 habitantes.

Las de menor número se reunirán en grupos.

El campo de cada uno tendrá de media a una hectárea.

La inspección correrá a cuenta del servicio agronómico.

Del campo estará encargado el maestro de instrucción pública, quien diariamente acudirá al campo, enseñando a los labradores el estado atmosférico, etc., y ajustando a las instrucciones técnicas que se le comunicarán.

Comentarios Como muchos den por segura la dimisión del ministro de Hacienda, se ha comentado mucho la visita que el Sr. Navarro Rivero ha hecho esta mañana a D. Alfonso.

En el Congreso se hablaba esta tarde de crisis.

Por otro a nada oficialmente se sabe.

Consejo Abrió la sesión el marqués de la Vega de Armijo, a las tres de la tarde.

Bastó su animación en los escucios. En el banco azul los señores García Prieto y conde de Romanones.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se leen algunos documentos electorales, que pasan a la comisión de Actas.

El Sr. Benítez, de Lugo, pide algunos antecedentes sobre la elección en Santa Cruz de Tenerife a los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia.

El Sr. García Prieto ofrece traerlos a la Cámara.

El Sr. Pi presenta algunos documentos electorales, que pasan a la comisión de Actas.

Orden del día. Se leen los dictámenes formulados ayer sobre las actas de los señores que forman las comisiones de fidei y de incompatibilidades.

Se aprueban. Son proclamados dignatados los interesados.

Se suspende la sesión para que sigan dictaminando las comisiones de Actas é Incompatibilidades.

Los dictámenes se leen a última hora. (En los próximos gran situación) Seguirá habiéndose de la crisis.

Después de que quedó planteada ayer después del Consejo que presidió el rey.

Anoche asistieron todos los ministros, excepto el Sr. Echeagaray, a la reunión convocada por el Sr. Montero Ríos.

Hoy ha conferenciado éste con los señores Weyler, Villanueva y Echeagaray.

Senado Comienza la sesión a las 3.20 de la tarde, bajo la presidencia del general Sr. López Domínguez.

Sin preguntas ni ruegos se entra en la orden del día.

Se aprueban las actas de los señores que forman las comisiones de Actas é Incompatibilidades.

Se suspende la sesión para que la comisión siga emitiendo dictámenes.

Se reanuda la sesión. Se leen varios dictámenes y se levanta la sesión.

De Barcelona Mañana los republicanos y los anarquistas unidos celebrarán un mitin en Pueblo Nuevo y otro en Hostafranca para la defensa de los derechos del hombre.

Constituyen en estos mitines la continuación de la serie iniciada estos días, y cuya tendencia es recabar la libertad de los presos complicados en los últimos atentados anarquistas.

—Procedente de Palma, y de paso para Madrid, por uno de cuyos juzgados se halla reclamado, ha llegado hoy el torero Nieto, acompañado del inspector Sr. Aparicio y de un agente.

—Desde San Sebastián ha teleografiado el presidente de la Diputación insistiendo en su dimisión.

Es casi seguro que le será aceptada y le sustituirá el Sr. Lastrea.

—A bordo del "Conde Wiñedo" ha ocurrido una desgracia.

Un tablon de madera ha caído sobre un obrero, causándole graves lesiones.

—Se ha descubierto un fraude en el felatón de consumos de la estación de Francia. Ascendió a 12.000 pesetas.

Estaban complicados hasta los escribanos.

—Se encuentra en Barcelona el célebre explorador y escritor francés coronel Marchand. Viaja en automóvil.

Hoy marchará a Madrid.

—Los españoles residentes en Salónica han pedido indicaciones a la Cámara de Comercio de esta capital para crear una en aquella plaza.

—La policía ha recogido la edición de un periódico libertario de Madrid.

—Restablecido de su enfermedad el magistrado Sr. Santandreu ha vuelto a encargarse del sumario de los atentados.

—La vista contra Picornell ha sido aplazada hasta el próximo día 13 del mes de Noviembre.

La tarde política El conde de Romanones ha manifestado que en el último Consejo hubo votación, y que todos los ministros votaron de conformidad con el Sr. Echeagaray, menos el Sr. Villanueva.

Ha dicho que respondía con su cabeza de que el Sr. Echeagaray no abandonaría la cartera.

Otro bacilo París.—De Christianis dice que el doctor Geiwald afirma haber descubierto el bacilo de la poliomiélitis de la médula espinal.

Consejo de ministros El Consejo de ministros ha durado cerca de tres horas.

Había enorme expectación por conocer su resultado.

La confusión era grande.

Nada ocurrió. Los ministros dijeron que habían quedado de acuerdo sobre la cifra total de los presupuestos de gastos, que ascenderá a 965 millones.

Los presupuestos parciales se atenderán a tal cifra.

Los ministros han dicho que no existen divergencias.

La impresión es que el gobierno va consiguiendo días de vida a cambio de vilipendio para aplazar las crisis, y que ésta es inevitable y será grande.

Los rumores de crisis La noticia que la crisis será grande, ha causado gran impresión en la Bolsa.

Los fondos han bajado 10 céntimos. Los francos han experimentado un alza de 45 céntimos, cotizándose a 29.70.

El Sr. Echeagaray ha manifestado lo siguiente: "Ayer anuncié mi dimisión con carácter irrevocable."

Nadie podrá convencerme de que lo tengo razón.

Tampoco pretendo imponer a nadie mi convencimiento.

Tengo redactado el borrador de mi dimisión.

Explico los motivos que tengo para presentarla, sin agravios para mis compañeros.

Sobre todo, nunca alabaré bastante el apoyo que me ha prestado Montero Ríos.

Pienso igual que yo en todas las cuestiones de Hacienda.

Pero élitica responsabilidades de gobierno y tiene que atender a consideraciones que no pasan sobre mí.

Los ministros de Gaceta y Marina pedían mayores aumentos.

El primero cedió, declarando que en circunstancias normales no cedería.

Villanueva no cedió.

En los demás ministros había espíritu de transacción.

Yo estoy dispuesto a marcharme aunque cediese Villanueva, porque gémo defender desde el banco algunos presupuestos que rechazan los demás compañeros.

Poco después de jurar convinimos en que los gastos no pasarán de mil millones.

Ahora se pretenden rebajarlos.

No quiero ser obstinado ni que los demás se vayan.

El superávit nominal del actual presupuesto puede bastar para esas grandezas.

Con los gastos originados por la crisis en Andalucía, los de organización de la policía de Barcelona, el viaje de Loubet y la disminución de ingresos a consecuencia de estar gravadas las haciendas, no hay superávit.

El déficit que se calcula es de seis millones.

Desearía saber si el señor ministro liberal capaz de arrostrar esa responsabilidad ante la patria y el extranjero.

Deploro—terminó diciendo—el Sr. Echeagaray—haber creado esta situación a Montero Ríos, porque se retrasará la aprobación de los presupuestos.

Asegúrase que para la solución de este conflicto político ha iniciado una conferencia que celebró el general Basarón con Villanueva a primera hora de la tarde.

Las actas del Congreso La comisión de actas del Congreso aprobó por unanimidad 165 actas, menos la de la Carolina, en la que formulan voto particular las minorías.

Estudírense entonces actas de reguía categoría.

Un concurso La empresa de la plaza de Toros ha abierto un concurso para adornar el ruedo con los colores nacionales de Francia y España, y los paños y gradas con escudos y banderas para la corrida que se celebrará en honor de Loubet.

Riña A las ocho de la noche se encontraron en la calle de Malasana los cocheros Pedro Riguera, de 41 años de edad, casado, y José Suárez, de 32, soltero.

Ambos rieron porque el José se había llevado a la esposa de Pedro al pueblo de Méndez, viviendo con ella maritalmente.

Acometiéronse naveja en mano, recibiendo Pedro una tremenda cuchillada en el costado y José otra en el vientre.

Las heridas de ambos son gravísimas. Fueron conducidos al hospital.

Operación quirúrgica Una hija del Sr. Moret ha sufrido una delicada operación quirúrgica, con satisfactorio resultado.

Acorazado a pique Centa.—Se ha perdido totalmente el acorazado inglés "Assistense", abriéndose su casco en dos pedruzcos.

La tripulación se salvó, valiéndose de aparatos lanza cabos y costos.

Los naufragos marcharon a Tetuán.

Las averías que sufrió el "Assistense" fueron causadas por el choque con un barco arrenal, el que escoltaba el acorazado.

El imponente temporal reinante impidió que se le prestaran inmediatos auxilios.

El almirante de la escuadra suspendió la expedición que se preparaba a Centa para auxiliar a los naufragos por tierra.

Hambre Ecija.—Dos mil obreros hambrientos han formado tumultuosa manifestación.

Se les unieron ochenta obreros de la carretera.

Los hambrientos asaltaron los puestos y tiendas del mercado.

La situación es gravísima.

Agitación obrera Berlín.—Aumenta la agitación obrera.

Hay se reunirán los patronos para acordar el cierre para mañana ó para aplazarlo hasta el día 27.

El actual movimiento afecta a 50.000 obreros empleados en el país.

El sindicato de celeros.

Después de esto los patronos bordadores de Francia ha acordado cerrar sus fábricas el 28.

Con este motivo quedarán parados 5.000 obreros.

Serbia alemana Berlín.—Al enterarse el kaiser del ofrecimiento hecho por Inglaterra de desembarcar en Alemania cien mil hombres en caso de que Francia la atacara, repuso:

"¡Pobres gentes!"

La escuadra inglesa París.—La escuadra inglesa visitará en Noviembre Nápoles, Liborno y otros puntos.

Inundación Milán.—En Scala se ha desbordado el río Lao.

Continúa diluviando.

Los campos están inundados.

La situación de los campesinos es espantosa.

FLORCA.

Las flores, polka, por acordeonista y guitarrista.
Poesía de Serrano Clavero, leída por el Sr. Vioante.
"Marie de noche", sinfonía, acordeonista y guitarrista.
Poesía de Barrantes, leída por el señor Martínez.
Aparición de la Murga.
"Un huelguista más", monólogo por el Sr. Borna.
"Noche de amor", vals, por el señor Esparza acordeonista y guitarrista.
Poesía de Barrantes, leída por el señor Martínez.
Reparación de la Murga.
"El ensayo de un drama", monólogo, por el Sr. Borna.
"Salmerón", chotis, por el Sr. Esparza acordeonista y guitarrista.
Poesía de Serrano Clavero, leída por el Sr. Vioante.
"Daunder", pasodoble flamenco, Lope, acordeonista y guitarrista.
La Marsellesa, cantada por todos los chicos.
Se ruega a los señores socios la presentación del último recibio.—El secretario, José Oliver.

Nuestros

Principal: "Lohengrin" por Vinas es el llamativo anuncio para hoy.

Ayer circulaban rumores de que la empresa había dado por concluida la temporada de ópera, ante el desvio ineficaz de la gente que debe ocupar palcos y butacas.

Así lo ha debido hacer la empresa, pero el hecho es que hoy se abre el teatro y se realiza un ensaño más, presentando "Lohengrin", un espectáculo que pueda ofrecer el cartel del Principal, después de los éxitos artísticos de "El Profeta" y "La Africana".

Esta noche, pues, parece que ha de haber un llenazo.

Y desde luego puede predicirse que habrá un lleno ruidoso.

Princesa: He aquí la lista de la compañía dramática que ha de debutar en este teatro.

Director, D. Luis Martí; primer actor, D. Joaquín Núñez; primeras actrices, doña Dolores Rodríguez y doña Carmen Rovira.

Actrices: Blanca (Adela y María), Esparza, Vega y Zamora.

Actores: Sres. Boxana, Capita, Oall, Escrivá, Esteve, C. Gasulla, M. Rochel, Mijares, Loreto y Navarro.

En lo que a obras respecta ya hemos anunciado con anterioridad la campaña de la compañía.

Apolo: Con el teatro lleno, se estrenó a segunda noche "La reina de la Dolores", de Quinto y Serrano la música, y la letra de García Alvarez y Amigues.

La obra estrenada llena por completo la medida del género chico; divierte, entretiene agradablemente al auditorio, y éste ría chistes y situaciones, algunas de las cuales, como la final del primer cuadro, es de gran novedad y de una alta comedia de primera fuerza; por eso provocó una verdadera ovación.

El argumento es sencillo, sin novedades: un grupo, un valiente, el Guinios (Cerbón), a quien acompaña el Chepa (Peña), otro sujeto que se da de maletas, tiene atemorizado a todo el teatro, pues es creencia

